
 
 
 

รายงานผลการส ารวจความคิดเห็น 
เร่ือง “นายกสมาคมกฬีามวยสากลในมุมมองของแฟนกฬีา” 

โพลช้ี สมชาย พูลสวัสดิ์ เหมาะกบันายใหญ่สมาคมกฬีามวยสากลฯ 
 หวังพฒันาและยกระดับนักชกเส้ือกล้ามไทยให้เท่าเทียมกบันานาชาติ 

    จากการท่ีกีฬามวยสากลเป็นหน่ึงในชนิดกีฬาแห่งความหวงัส าหรับการสร้างช่ือเสียงให้กับประเทศมาอย่าง
ต่อเน่ือง ประกอบกบัสมาคมกีฬามวยสากลแห่งประเทศไทยก าหนดให้มีการเลือกตั้งนายกสมาคมคนใหม่ในวนัท่ี19 
ธนัวาคมศกน้ี เพื่อเป็นการส่งเสริมการมีส่วนร่วมและสะทอ้นมุมมองในมิติต่างๆของประชาชนทัว่ไปตลอดจนแฟนกีฬา
ท่ีมีต่อการไดม้าซ่ึงนายกสมาคมคนใหม่ KBU SPORT POLLโดยศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษม
บณัฑิตจึงส ารวจคิดเห็นเร่ือง “นายกมาคมกฬีามวยสากลในมุมมองของแฟนกฬีา”  
         ส าหรับการส ารวจดงักล่าวด าเนินการผ่านระบบออนไลน์ระหว่างวนัท่ี 30 พฤศจิกายน 2564 -2 ธันวาคม 2564
โดยกลุ่มตวัอย่างเป็นประชาชนทัว่ไปและผูท่ี้สนใจและติดตามข่าวสารทางการกีฬาซ่ึงมีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไปจ านวน 
2,221 คนโดยแบ่งเป็นเพศชาย 1,526 คน คิดเป็นร้อยละ 68.70 เพศหญิง 695 คน คิดเป็นร้อยละ 31.30 ซ่ึงผลการวิเคราะห์
ในประเด็นต่างๆโดยภาพรวมพบวา่ 

ความสนใจในการติดตามผลงานของสมาคมกีฬามวยสากลฯ กลุ่มอย่างส่วนใหญ่ร้อยละ 52.00 สนใจและ
ติดตามเป็นคร้ังคราว รองลงมาร้อยละ 43.40 สนใจและติดตามอยา่งต่อเน่ือง และร้อยละ 4.60ไม่ไดติ้ดตาม 

บุคคลท่ีเห็นว่าเหมาะสมกบัต าแหน่งนายกสมาคมกบัสภาวการณ์ในปัจจุบัน ส่วนใหญ่ ร้อยละ 80.00 นายสมชาย 
พูลสวสัด์ิ (ประธานพฒันาเทคนิคคนปัจจุบนั) รองลงมาร้อยละ13.80 นายพิชยั ชุณหวชิร (นายกสมาคมคนปัจจุบนั) และ
ร้อยละ 6.20 บุคคลอ่ืนๆตามท่ีสโมสรสมาชิกเห็นวา่เหมาะสม 

คุณลักษณะของนายกสมาคมท่ีพงึประสงค์ ส่วนใหญ่ร้อยละ74.00 มีวิสัยทศัน์กวา้งไกล/ซ่ือสัตยสุ์จริต รองลงมา 
ร้อยละ 66.90 มีความมุ่งมัน่ตั้งใจทุ่มเทและกลา้ตดัสินใจ ร้อยละ 55.40 มีความรู้และประสบการณ์การบริหารจดัการ ร้อย
ละ 49.20 มีความเขา้ใจในศาสตร์ของกีฬามวยสากล ร้อยละ 48.20 มีมนุษยสัมพนัธ์และเขา้ถึงง่าย ร้อยละ47.90 มีผลงาน
เป็นท่ียอมรับในเชิงประจกัษท์ั้งในและต่างประเทศ และอ่ืนๆร้อยละ 4.50 

ความคาดหวังจากนายกสมาคมคนใหม่ ส่วนใหญ่ร้อยละ 69.30 พฒันาและยกระดบักีฬามวยสากลให้เท่าเทียม
กบันานาประเทศสู่มาตรฐานสากล รองลงมาร้อยละ 67.30 พฒันาและยกระดบัสมาคมให้เป็นองค์กรคุณภาพชั้นน าสู่
สากล ร้อยละ 56.70 สร้างนกักีฬารุ่นใหม่เพื่อควา้เหรียญทองในโอลิมปิกและมหกรรมกีฬานานาชาติ ร้อยละ46.40 สร้าง
ขวญัก าลงัใจให้กบันกักีฬาและผูเ้ก่ียวขอ้ง ร้อยละ 44.40ให้ความส าคญัและสนับสนุนสโมสรสมาชิกอย่างต่อเน่ือง ร้อย
ละ 42.80 สร้างเครือข่ายความร่วมมือทั้งในและต่างประเทศ และอ่ืนๆร้อยละ 3.60  

ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร ผูอ้  านวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต กล่าว
เพิ่มเติมว่าจากผลการส ารวจดงักล่าวอาจจะเป็นเพราะกีฬามวยสากลเป็นหน่ึงในชนิดกีฬาท่ีคนไทยสนใจและคาดหวงั



รวมทั้งมีผลงานจากการเขา้ร่วมการแข่งขนัในมหกรรมกีฬาต่างๆมาอย่างต่อเน่ืองแฟนกีฬาจึงสนใจและติดตามผลงาน
ถึงแมจ้ะเป็นคร้ังคราวก็ตาม แต่ท่ีน่าสนใจส าหรับการส ารวจเม่ือเขา้ไปดูในประเด็นของบุคคลท่ีเห็นว่าเหมาะสมกับ
ต าแหน่งนายกสมาคมกบัสภาวการณ์ในปัจจุบนัพบว่ากลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่ต่างยกให้นายสมชาย พูลสวสัด์ิในฐานะ
ประธานพัฒนาเทคนิคคนปัจจุบันเป็นผูเ้หมาะสมกับการขึ้ นนั่งในต าแหน่งนายกสมาคมมากท่ีสุดทั้ งน้ีอาจจะเป็น
เพราะวา่ตลอดระยะเวลาท่ีผ่านมาโดยเฉพาะการส่งนกักีฬาเขา้ร่วมการแข่งขนัในมหกรรมกีฬาต่างๆบุคคลผูน้ี้เป็นผูท่ี้อยู่
เบ้ืองหลงัและเป็นผูจ้ดัการทีมท่ีมีผลงานภายใตค้วามมุ่งมัน่ทุ่มเทกบัการส่งเสริมนกักีฬามาอยา่งต่อเน่ืองก็วา่ได ้และเหนือ
ส่ิงอ่ืนใดส าหรับความคาดหวงัจากนายกสมาคมคนใหม่ กลุ่มตวัอยา่งช้ีไปท่ีการพฒันาและยกระดบักีฬามวยสากลให้เท่า
เทียมกับนานาประเทศ และท่ีน่าสนใจคือการสร้างนักกีฬารุ่นใหม่เพื่อควา้เหรียญทองในโอลิมปิกและมหกรรมกีฬา
นานาชในอนาคต  

อยา่งไรก็ตามจากผลการส ารวจดงักล่าวถึงแมจ้ะเป็นเพียงความคิดเห็นหรือมุมมองในมิติต่างๆท่ีมาจากแฟนกีฬา
กลุ่มหน่ึงท่ีตอ้งการมีส่วนร่วมและอยากเห็นพฒันาการของวงการกีฬาไทยโดยเฉพาะมวยสากลกา้วไปในทิศทางท่ีดีใน
อนาคตก็ตาม แต่ส าหรับการจะไดม้าซ่ึงนายกสมาคมคนใหม่ท่ีจะเขา้มาขบัเคล่ือนบริหารจดัการและยกระดบัมวยสากล
บา้นเราให้กา้วไกลแห่งอนาคตดงัท่ีคนส่วนใหญ่คาดหวงันั้นก็คงจะขึ้นอยู่กบัสโมสรสมาชิกท่ีจะลงคะแนนเลือกตั้งใน
วนัท่ี19 ธันวาคมท่ีจะถึงน้ี ซ่ึงผูมี้สิทธ์ิเลือกตั้งคือผูท่ี้จะก าหนดทิศทางอนาคตและความเจริญกา้วหน้าของวงการนักชก
เส้ือกลา้มไทยอยา่งแทจ้ริง 

                                                      ....................................... 
ฝ่ายส่ือสารและกจิการเพ่ือสังคม 

ศูนย์นวัตกรรมการพฒันาทุนมนุษย์ 
มหาวิทยาลัยเกษมบัณฑิต 

รายงาน 


